INTERAKTIF EGITIM
EKSILEN-CIKAN-FARK

Ornek 1: Bir cikarma isleminde eksilen, cikan ve farkin toplami
8648 ise eksilen kactir?
Kural: Eksilen cikanla farkin toplamina esit oldugu icin tctinin
toplaminin yarisi Eksilendir.
Cozim: Eksilen=> 8648:2 = 4324

1. Eksilen, cikan ve farkin toplami 6884 ise eksilen kactir?

2. Eksilen, cikan ve farkin toplami 5736 ise eksilen kactir?

Ornek2: Eksilen cikan ve farkin toplami 5348 ve cikan 1234 ise
fark kolc::tlr'?
Kural: Ugiiniin toplami verildigi icin yarisi eksilendir. Eksileni bulup
¢kani ¢ikarinca farki buluruz.
Eksilen=> 5348:2 = 2674
Fark => 2674-1234= 1440

3. Eksilen, cikan ve farkin toplami 5728 ve cikan 1698 ise

fark kagtir?

4. Eksilen, cikan ve farkin toplami 7564 ve cikan 1276 ise
fark kactir?

S. Eksilen, cikan ve farkin toplami 8546 ve fark 2786 ise

cikan kactir?

Ornek 3: Bir cikarma isleminde cikan 4568 ve fark 2468 ise

eksilen kactir?
Kural: Cikan ve farkin toplami eksilene esittir.

Coziim: Eksilen=> 4568 + 2468 = 7036

6. Bir cikarma isleminde ¢ikan 4536 ve fark 3245 ise eksilen
kactir?

7. Bir cikarma isleminde fark 6789 ve cikan 3564 ise eksilen
kactir?

Ornek 4: Farki 2568 olan bir cikarma isleminde eksileni 1524
artirirsak yeni fark kac olur?
Kural: Eksilen ne kadar artarsa fakta ayni oranda artar. Ne kadar
azaltirsak o kadar azalir.
Coztim: Yeni fark => 2568 + 1524 = 4092 olur.

8. Farki 6978 olan bir cikarma isleminde eksileni 2385

artinrsak yeni fark kag olur?

9. Farki 5469 olan bir cikarma isleminde eksileni 1679

artinrsak yeni fark kag olur?

10.Farki 4968 olan bir cikarma isleminde eksileni 2576

azaltirsak yeni fark kac olur?
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Ornek: Farki 5647 olan bir cikarma isleminde cikani 1265
artirirsak yeni fark kac olur?
Kural: Cikani ne kadar artirirsak fark o kadar azalir. Cikani ne
kadar azaltirsak fark o kadar cogalir.
Coziim: Yeni fark=> 5647 - 1265 = 4382

11. Farki 7869 olan bir cikarma isleminde cikani 3275

artinirsak yeni fark kac olur?

12.Farki 8796 olan bir cikarma isleminde cikani 3284

artinrsak yeni fark kag olur?

13.Farki 5276 olan bir cikarma isleminde cikani 1265

azaltirsak yeni fark kag olur?

14. Bir cikarma isleminde eksileni 1265 cikani 756 artirirsak
fark nasil etkilenir?
Not: Eksileni artirinca artar, cikani artirinca azalir.

15.Bir cikarma isleminde eksileni 5678 cikani 1235 artirirsak
fark nasil etkilenir?

16. Eksileni 2654, cikani 1235 olan bir cikarma isleminde eksileni
750 artirip ¢ikani 345 azaltirsak yeni fark kag olur?

17.Eksileni 7268, cikani 1432 olan bir cikarma isleminde eksileni
856 artirip cikani 725 azaltirsak yeni fark kag olur?

18. Eksileni 8764, cikani 1235 olan bir cikarma isleminde eksileni
1250 artirip cikani 345 artirirsak yeni fark kag olur?

19. Eksileni 6234, cikani 1658 olan bir cikarma isleminde eksileni
1865 artirip cikani 786 artirirsak yeni fark kag olur?

20. Eksileni 8764, cikani 1786 olan bir cikarma isleminde
eksileni 125 artirip cikan 345 artinirsak yeni fark kag olur?
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